



volna: sok helyen fagytak el a vezetékek azért, mert a házak bejárati ajtajainak üvegjei, a pince-, illetve a lépcsőházi ablakok töröttek voltak, s így a közelükben lévő vezetékek elfagytak.

a ritka hideghullám idején megmutatkozott, mire képes a fővárosi távhőszolgáltatás: tartós - egy napot meghaladó - fűtés kiesés egy lakónegyedben sem volt. a bekövetkezett hibákból, szolgáltatási kiesésekből adódó tanulságokat levonták. a tapasztalatok birtokában a szükséges intézkedéseket megtették, s így remélhető, hogy a januárihoz hasonló időjárási körülmények között sem okoz majd gondot a távfűtés. /mti/

fr/sk -ár sn  
09.00 030285 2237

--

sb0002 4 150 mtib1002

volán tefu-szolgáltatások /1. rész/

1985. február 3. - a kedvezőtlen gazdasági feltételek ellenére viszonylag sikeres évet zárt a volán tefu vállalat. szolgáltatásainak értéke elérte a négy milliárd forintot, s a nyereség - összehasonlítható árszinten - csaknem 5 százalékkal meghaladta az előző évit.

a vállalat nehéz helyzetbe került azzal, hogy 1984-ben /főként év elején/ - az előrejelzésekkel ellentétben - mérséklődtek a szállítási igények. ráadásul mintegy 14 ezer teherfuvarozó kisiparos is megjelent konkurrensként a piacon, összességében négyszer nagyobb kocsiparkkal, mint amekkorával a volán tefu rendelkezik. mindez érzékenyen érintette a vállalat eszközkivhasználását: az év első hónapjaiban két-háromszáz gépkocsi állt fuvarhiány miatt. takarékosági és szervezési intézkedésekkel azonban sikerült a szükséges minimumra mérsékelni a vállalati kiadásokat. a fuvarpiaci igényekhez igazodva csökkentették a kihasználatlan - nagy teherbírású, billenőplatós - tehergépkocsik számát, valamint a nem fizikai dolgozók létszámát, az energiamegtakarítás fokozására pedig a korábbi 56 százalékról 72 százalékra növelték a gázolaj-üzemű teherautók arányát. emellett intenzív piackutatást folytattak, hogy ujjakkal pótolhassák a kieső feladatokat. ennek nyomán egész sor új szolgáltatás bevezetését készítették elő, néhányat pedig be is vezettek.

ebben az évben a vállalat a tavalyihoz hasonló eredményeket kíván elérni, amihez jó alapot teremtenek a korábbi intézkedések, de szükség van vállalkozásaik további bővítésére is. a nemzetközi fuvarozás már tavaly is igen jövedelmező volt, árbevétele meghaladta

BA

a 146 millió forintot. február elsején megnyitotta nemzetközi irodáját a volán tefu, ahol naprakészen nyilvántartják a nemzetközi fuvarozásra alkalmas járműparkot, és pótfuvarok szervezésével is foglalkoznak. belföldön tovább fejlesztik a komplett kiszolgálás rendszerét, vagyis az áru elszállításán kívül egyre gyakrabban vállalkoznak a szállítmányozás lebonyolítására és rakodásra is.

a volán tefu több új szolgáltatást is bevezet belföldi partnerei részére. a beton és vasbetonipari művek szentendrei gyárával most készítene elő egy megállapodást, amelynek alapján vállalják, hogy nemcsak szállítanak, hanem szentendrei telepükön értékesítenek is betongerendát és béléstestet az építkezőknek. az idén 70 ezer méternyi gerenda eladását tervezik. közületek és a lakosság részére egyaránt vállalják építőipari földmunkák elvégzését. szintén új szolgáltatásként különféle vasárak értékesítésével és szállításával is foglalkoznak, továbbá a budapesti köztelek utcai boltjukban a vállalat által bontott, javított és felújított, valamint gyártott alkatrészeket árusítják. /folyt. köv./ bi/kö/-vi/sl/gw

09.01 030285 2734

--

sb0003 4 150 mtib1003

volán tefu-szolgáltatások /2. rész/

a jól bevált tavalyi kezdeményezés nyomán a fuvarvállaló irodákban továbbra is rendelhetnek homokot, kavicsot, murvát az egyéni építkezők, a későbbiekben ezeken a helyeken dolomitot, perlitet és terranova-vakolatot is értékesítenek. /mti/

bi/kö/-vi/sl/gw sn  
09.01 030285 0375

BA

--

sb0004 4 150 mtib1004

## egis - tervek

1985. február 3. - egis gyógyszergyár lett az egyt gyógyszervegyészeti gyár új neve. a gyár vezetői azért döntöttek a változtatás mellett, mert korábbi elnevezésük nem volt alkalmas a nemzetközi kapcsolatokban a gyár egyértelmű megkülönböztetésére. a sok szóbajöhető név közül pedig azért esett a választás az egisre - amely görög szó és oltalmat, védelmet jelent -, mert az nemzetközi viszonylatban is megfelel az elnevezések iránt támasztott követelményeknek. a megváltozott névhez - amely egyben a vállalat termékeinek új védjegye is lesz - új embléma is társul.

a vállalat szakemberei változatlanul arra törekednek, hogy a külföldön eddig is elismert jó minőségű termékek mellett minél több újabb, eredeti készítménnyel jelentkezzenek, s tovább bővítsék vevőkörüket.

a vállalat termékeinek már ma is mintegy kétharmada külföldön talál gazdára. az egis a kgst-partnerek növekvő igényének kielégítésén kívül az idén mintegy 8-10 százalékkal növeli tőkés exportját. a gyár termelése és ezzel együtt kivitele az elmúlt években dinamikus emelkedett. az 1981. évi 3,8 milliárd forinttal szemben tavaly már mintegy 5,5 milliárd forint értékű árut készített, s exportja is arányosan nőtt. az idén elsősorban az egyesült államokba, valamint közép-amerika és nyugat-európa országaiba fokozza kivitelét. /mti/

be sl rj sn  
09.02 030285 1360

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## hőerőművi berendezések törökországba

1985. február 3. - az április 4. gépipari művek energetikai gépgyártó leányvállalata több éves munka után befejezte szállítását a törökországban épülő kangáli hőerőműhöz készített berendezéseknek. ezzel mintegy 15 millió dollár értékű export-kötelezettségüknek tettek eleget a gyár dolgozói. az idén egy másik törökországi megrendelésüket is teljesítik, amelynek keretében összesen csaknem 9 millió dollár értékben vállalkoztak hőerőművi berendezések szállítására a catalagziban megépülő hőerőműhöz. az építkezések előrehaladtával a magyar gyár szakembereinek irányításával mindkét városban hozzákezdtek a folyamatosan érkező berendezések felszereléséhez.

BA

a törökországi megrendeléseket az április 4. gépipari művek energetikai gépgyártó leányvállalata a magyar hajó és darugyárral közösen, társas fővállalkozásban nyerte el. az mhd a kazánok, az április 4. gépipari művek budapesti leányvállalata pedig a vízelőkészítő berendezéseknek, a kazánok olajellátó rendszerének és tápházi berendezéseinek megtervezésére, gyártására vállalkozott. /mti/

be sl rj sn  
09.02 030285 1117

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

## színházi bemutatók előtt

1985. február 3. - február 8-án, illetve 15-én három fővárosi színházban tartanak premiert. jelenleg már mindenütt „az utolsó simitásokot, végzik, összpróbákon finomítják az előadást.

a madách színház a főváros felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére száraz györgy hajnali szép csillag című darabját mutatja be február 8-án. ez a balladás játék zárt kompozícióba foglalja az ostromlott város történetét. sokféle és sokszínű folklór, népi játékok, biblikus szertartások és a kort idéző slágerek felhasználásával jeleníti meg a háboru és az újjáépítés eseményeit. a drámában - amelynek cselekménye egy egymástól elszakított szerelmespár, egy szökött katona pusztulásának tragédiája körül bontakozik ki - mindenki főszereplő és egyben statisztá is.

a mű zenéjét rossa lászló komponálta, koreográfiáját novák ferenc készítette. a rendező kerényi imre.

a vidám színpad fekete sándor a lilla-villa titka című művének bemutatására készül. február 8-án tüzi műsorára annak az írónak e darabját, aki színpadi szerzőként 1970-ben a thália stúdióban az őserdei szimpozion-nal jelentkezett. a lilla-villa titka című művét a mult nyáron a gyulai várszínház mutatta be nagy sikerrel. a pikáns szituációra épülő mű nem kabaré, de mert humorban, élceken, ötletekben bővelkedik, a vidám színpad vezetői úgy érezték, e műnek az ő színpadukon a helye. bodrogi gyula rendező és a népes szereplőgárda: kállay ilona, nyertes zsuzsa, avar istván, csákányi lászló, straub dezső, rátonyi hajnal, urbán erika, csala zsuzsa, zana józsef, zuhary balázs, horváth gyula, vajda károly, verebély iván és komlós andrás gondoskodik arról, hogy a közönség ismét jól érezze magát a révay utcai színház nézőterén.

BA

bel

- 6 -

1985.02.03.

önálló estre készül gálvölgyi jános, a thália színház művésze. a thália stúdióban kap pódiumot a kölyökkor álmai című műsora, amelynek anyagát tarján tamás irodalomtörténésszel, kritikussal válogatta össze. ez a produkció 34 verset és prózai művet tartalmaz. az összeállítás nyerges andrás nyilvántartás című versével kezdődik, és komlós aladár mielőtt elmegyek című írásával fejeződik be. ezeken kívül egyebek között illyés gyula, vas istván, mándy iván, pilinszky jános művei hangzanak majd el. a művész ezekkel az alkotásokkal az elmúlt 4 évtizedről szeretne vallani. a bemutató február 15-én lesz.  
/mti/

1 cs/ km sk sn  
09.03 030285 2376

..-

sb0007 4 160 mtib1007

másfélézer éves műemlék

1985. február 3. - hatalmas sárga sátor emelkedik a pécsi dóm téren, a négytornyú székesegyház előtt. az aknamélyítő bányászok állították fel, s az építmény védelmében fogtak hozzá egy másfélézer éves műemlék, az ugynevezett korszós sírkamra feltárásához és megóvásához. /nevét a sírkamra végében mélyített kis fülkében látható korszós-ábrázolásról kapta./ a hangár alaku graboplast-sátort hat és fél méter magas, betonba ágyazott vasszerkezet tartja, alatta 180 négyzetméternyi munkaterületen dolgoznak az aknamélyítő vállalat pécsi üzemének bányászai.

a székesegyház előtti téren volt pécs római elődje, sopianae város temetője. a iv. században élt ókeresztények több festett sírkamrát építettek itt. az elsőre 1780-ban bukkantak rá közvetlenül a templom fala mellett. 1922-ben egy három apszisos /félköríves/ kápolnát találtak, 1939-ben pedig egy további festett sírkamra és egy hét apszisos kápolna került napvilágra építkezés közben, illetve régészeti kutatás eredményeként. az épületeket - a visszatemetett második kápolna kivételével - feltárták és bemutathatóvá tették.

az európai viszonylatban is kiemelkedő értékű műemléket a közönség jelenleg mégsem látogathatja, elsősorban azért, hogy a bennük levő falfestményeket megóvják a rohamos pusztulástól. most azonban kitűnő megoldást találtak a szakemberek arra, hogy az érdeklődők megtekinthessék az ókori emlékeket és mégis meggátolják további romlásukat.

3A

bel

- 7 -

1985.02.03.

ugyanazt az eljárást alkalmazzák, mint a római mauzóleumnál, amelyet szintén a székesegyház előtti területen tártak fel és az idén megnyitnak a közönség előtt. ezt az építményt ólomlemezrel szigetelt „betondobozba” foglalták, s keskeny folyosóval vették körül, így a látogatók körbejárhatják és egy üvegablakon betekinthetnek a sír belsejébe, ahol a márvány szarkofág és a falfestmények vannak. a korszós sírkamra helyreállításához és hasonló módon való bemutatásához szükséges munka még több évet igényel.  
/mti/

igó/bns/st/gw sn  
09.04 030285 2001

..-

sb0008 4 160 mtib1008

számítógépek gyakorlásra

1985. február 3. - a számítástechnika népszerűsítésére új akciót indított tatabányán a tit megyei szervezete és a neumann jános számítógéptudományi társaság. a technika házában felállítottak nyolc primo és egy commodore 64 típusú személyi számítógépet, s ezeket bárki igénybe veheti az alapfogalmak elsajátítására. az érdeklődők hétfőtől péntekig egész nap gyakorolhatnak és hetenként három alkalommal konzultációs órákon kapnak tájékoztatást a szakemberektől. a televízió basic-adásait képmagnóra veszik és ezt is megismétlik a tanulni szándékozóknak. /mti/

ráb/wm/il st sn  
09.04 030285 0617

3A

..-

bel

- 8 -

1985.02.03.

sb0009 4 150 mtib1009

### gépjavitás a tavaszra

1985. február 3. - hajdu-bihar megye több termelészövetkezetében már kijavítva sorakoznak azok a gépek és munkaeszközök, amelyekre a tavaszi munkák indulásakor szükség lesz. valamennyi hajdusági közös gazdaságnak van javítóműhelye, és jelentős segítséget kapnak az üzemek a kite nádudvari központjában lévő javítóműhelytől, ahonnan elsősorban kész fődarabokat rendelhetnek meg.

a tél végéig a gazdaságokban háromezer traktort és több ezer különböző munkagépet és szállító járművet kell rendbehozni, átvizsgálni, kijavítani. az agroker vállalatoktól még decemberben megkapták a szükséges alkatrészek zömét, s a munkák gyorsítására több gazdaságban bevezették a teljesítménybéres javítást. előzetesen pontosan meghatározták a ráfordítható munkaórák számát, s ha a szerelők ennél kevesebb idő alatt végeznek a feladatokkal, akkor is megkapják az előre megállapított összeget. ezzel a legtöbb helyen csökkent a javítási idő, kevesebb az ácsorgó ember a műhelyekben.

egyidejűleg mintegy 2500 különböző szállító járművet - teherautót, pótkocsis vontatót - műszaki vizsgára készítenek elő. a vizsgáztatás február elején kezdődik, s a nagyobb termelészövetkezetekben a helyszínen dolgozik a szakemberekből álló bizottság. /mti/

szü/éva st rj sn  
09.05 030285 1287

--

sb0010 4 150 mtib1010

### több turista-szálláshely

1985. február 3. - a borsod tourist, a megye idegenforgalmi hivatala az idén tovább gyarapítja turista-szálláshelyek számát és korszerűsíti a meglévőket. a miskolc-tapolcai éden kempingben öt, hollóstatón hat új faházat állítanak fel, a tokaji tiszta parti kempingben jelentősen bővítik a sátrak elhelyezésére szolgáló területet. a szerencsi huszárvár szálló szobáihoz fürdőszobákat, illetve zuhanyozókat alakítanak ki, a miskolc-tapolcai kempingben hat újabb vendégházat téliésítenek. az idei fejlesztésekhez tartozik, hogy sárospatakon új idegenforgalmi kirendeltséget létesítenek.

3A

bel

- 9 -

1985.02.03.

a megyét felkereső vendégek jobb kiszolgálása érdekében a borsod tourist, az ibusz, a cooptourist és a volántourist közös iroda létrehozását tervezi, ahol az összes rendelkezésre álló szálláshelyeket naprakészen nyilvántartják. az együttműködést később ki akarják terjeszteni miskolc és a megye kereskedelmi vállalataira is, hogy összehangoltan biztosítsák a látogatott idegenforgalmi helyek ellátását. /mti/

bas st sk sn

09.05 030285 1054

--

sb0011 4 150 mtib1011

### sorházak megrendelésre

1985. február 3. - négylakásos sorházakat épít megrendelésre szombathelyen a vas megyei állami építőipari vállalat. a házhelyeket a stromfeld lakótelepen, közművesített telkeken a városi tanács adja tartós használatba. a lakások alagutzsalus technológiával épülnek, alapterületük meghaladja a 110 négyzetmétert, s garázsok is készülnek hozzájuk. az első házakat még ebben az évben átadják, s amint összejön négy megrendelő, azonnal hozzáfognak az újabb építkezéshez.

a lakások négyzetméterenként tizezeröt száz forintba kerülnek. de arra is van lehetőség, hogy a jövőben lakók félkész állapotban, ennek az árnak a feléért vásárolják meg az épületet. /mti/

lér/mné st rj sn  
09.06 030285 0717

3A

--

bel

- 10 -

1985.02.03.

sb0012 4 150 mtib1012

rekonstrukció a baromfifeldolgozóban

1985. február 3. - termelésnövelő és korszerűsítő rekonstrukció kezdődött a zala megyei baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalatnál. a fejlesztési munkákat a hagyományos évi karbantartással párhuzamosan végzik el a zalaegerszegi üzemben. a rekonstrukció idején szokásos egy héttel szemben ezuttal három héttig tart a munkaszünet, de utána az eddigi 3500 helyett 5000 baromfit tudnak majd feldolgozni óránként. a február 18-ra tervezett újbóli üzemkezdésre elkészül a kész- és félkészárut, valamint a csomagolóanyagot szállító görgősoros berendezés is, amely megszünteti a nehéz fizikai munkát. /mti/

tas/kné sk st sn  
09.07 030285 0675

-. -

sb0013 4 150 mtib1013

vizellátás kapuváron

1985. február 3. - javul az idén kapuvár vizellátása. a városi vízműtelep több éve tartó építése során elkészült az ezer köbméter víz befogadására képes felszíni tároló. ezzel a fogyasztási csúcsidőszakokban is lehetségessé vált a biztonságos vizellátás. a tárolót éjszakánként feltöltik, s ezzel a vízzel ki tudják szolgálni a nappali nagyobb fogyasztást. a mintegy nyolc méter magas, kör alakú tárolómedencét az észak-dunántúli közmű- és mélyépítő vállalat emelte, üzembe helyezésére ez év tavaszán kerül sor.

a telep kutjai jelenleg napi 5400 köbméter vizet szolgáltatnak. a továbbiakban megépítik a mostani víztároló párját, újabb kutakat fúrnak, és tízezer köbméterre növelik a naponta kinyert víz mennyiségét. a teljes beruházás a VII. ötéves terv folyamán készül el, s ezzel nemcsak a városi lakosság és az ipari üzemek, hanem a városkörnyéki községek vizellátását is megoldják. /mti/

mzs st rj sn  
09.07 030285 0947

BA

-. -

bel

- 11 -

1985.02.03.

sb0014 4 150 mtib1014

szovjet exportra

1985. február 3. - a kenderfonó és szövőipari vállalat ujszegedi szövőgyárából ütemesen indítják a szovjet exportszállítmányokat: hetente két vagon ponyvaszövetet illetve konfekcionált ponyvát. az idei négy és félmillió négyzetméter anyag időarányos részénél máris többet szállítottak el, minthogy a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny eredményeként januárban a tervezettnél 50.000 négyzetméterrel több anyag került le a gépekről. ezt a mintegy nyolc százalékos túlteljesítést létszámnövelés nélkül, csupán a jobb munkaszervezéssel érték el.

a szovjet mezőgazdaságnak nagy szüksége van a jó minőségű takaróponyvákra, ezért megállapodást kötöttek arra, hogy a 4,5 millió négyzetméteres évi kontingenst másfélmillió négyzetméterrel emelik. ekkora mennyiség előállításához azonban már a géppark bővítésére is szükség lesz. máris megtették az előkészületeket, hogy új építkezés nélkül, a gépek átcsoportosításával, a régiak kicserélésével és 24 korszerű, ugynevezett ragadókaros szövőgép beállításával a szükséges mértékben növeljék a termelést. /mti/

dob/kö st sn  
09.08 030285 1110

-. -

sb0015 4 150 mtib1015

táplálják a vetéseket

1985. február 3. - feléledt a határ fejei megyében. a kedvező időjárást kihasználva a mezőgazdasági nagyüzemek megkezdték az őszi kalászosok fejtrágyázását, a nagy állattartó gazdaságokban pedig hozzáálltak az istállótrágya kiszórásához. a következő hetekben 90 ezer hektáron végzik el a műtrágyázást, s a szántóterület 5-6 százalékán terítenek szét istállótrágyát. főként azokat a táblákat látják el természetes tápanyaggal, amelyek korábban nagyobb mennyiségű műtrágyát kaptak. /mti/

dáv/fné/il st sn  
09.08 030285 0541

BA

-. -

sb0016 4 150 mtib1016

## kórházfejlesztés sopronban

1985. február 3. - befejeződött a soproni kórház rekonstrukciójának első üteme. ennek során korszerűsítették a tüdőgyógyászati pavilont, felépült egy hatvan személyes nővérszálló, elkészült a kórház új mosodája és megkezdődött a közművek felújítása.

az idén fognak hozzá a második ütem munkálataihoz, amelyekkel a tervek szerint 1987-re végeznek. ebben az időszakban a legfontosabb beruházás a kétezer adagos konyha, amely több egészségügyi intézményt is ellát, s lehetővé teszi, hogy a betegek számára személyre szólóan is főzzenek.

a rekonstrukció harmadik ütemének a határideje 1990. ehhez tartozik a 80 ágyas sebészeti, a 40-40 ágyas szülészeti és nőgyógyászati osztályt, hat intenzív ágyat és négy műtöt magában foglaló gyógyászati tömb felépítése. ekkor fejeződik be a folyamatosan végzett közműfelújítás, és az egész kórházat bekapcsolják a távfűtésbe. /mti/

cser st rj sn  
09.09 030285 0935

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

## tapasztalatok az építőtáborozásról - új ösztönzési formák /1.r./

1985. február 3. - a hagyományos mezőgazdasági, élelmiszer-, illetve építőipari, ut- és vasutépítő jellegű építőtáborok mellett idén tovább kívánják bővíteni az új, kisebb létszámú környezetvédelmi, városvédelmi, vállalkozási típusú - például a leszedett gyümölcsöt értékesítő - táborok körét - erről foglalt állást a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsának a napokban tartott ülése, amelyen összegezték az 1984. évi építőtáborozás tapasztalatait, és ajánlást fogalmaztak meg a jutalmazási és az ösztönzési rendszer továbbfejlesztésére.

tavaly a legtöbb építőtáborozót - harmincezer diákot - a mezőgazdaság foglalkoztatta. a legtöbb diák idén is a mezőgazdaságban talál majd nyári alkalmi munkát, de a hagyományos foglalkoztatáson túl a kisz kb építőtáborok bizottsága gondoskodik arról, hogy saját üzemeltetésben működjenek zöltség- és gyümölcsértékesítő táborok, szervezzenek szakmai építőtáborokat

BA

Lakások, ifjúsági létesítmények építésére és felújítására. ezeknek az új kezdeményezéseknek a múlt évben is nagy sikerük volt: a balaton és a velencei tó partján a fiatalok a leszedett gyümölcsöt eladták, s három turnusban összesen 220 kereskedelmi szakmunkásképzős és szakközépiskolás 1,2 millió forintos forgalmat bonyolított le. ezekben a táborokban átlagosan 25-40 százalékkal volt olcsóbb a gyümölcs, mint az egyéb környékbeli árusítóhelyeken, s ez a helyi kiskereskedőket is arra kényszerítette, hogy alacsonyabb árat szabjanak portékáiknak. a tiszadobi és a bicskei nevelőotthonok felújítására szervezett szakmai építőtáborokban tavaly több, mint egymillió forint értékű munkát végeztek a diákok. a táborozók keznyomán jól haladt az uttörőstadion felújítása, a szombathelyi kisz-lakások, illetve a szanazugi uttörőtábor építése, valamint szentendre utcáinak, tereinek szépítése.

idén tovább kívánják gyarapítani az építőtábori hotelek számát, mégpedig úgy, hogy lehetőleg minden, a diákturizmus számára jelentős területen legyen ilyen szálláshely. tavaly az egyéni diákturisták számára pécssett - kísérleti jelleggel - nyitottak ilyen építőtábori hotelt. a kezdeményezés - mivel az árak a fiatalok pénztárcájához igazodtak, a szállás és a reggeli naponta 35 forintba került - , kedvező fogadtatásra talált. idén nagyobb gondot fordítanak a sátoztáborozás feltételeinek megteremtésére, s a kisz megyei bizottságai környezetvédő, városvédő építőtáborok szervezését kezdeményezik. ez az új tevékenységi forma tavaly is népszerűnek bizonyult: a balaton és a velencei tó partján, a hortobágyon, a bükkben, budapesten - összesen 13 táborhelyen - 800 diák dolgozott az egészségesebb, szebb környezetért. /folyt. köv./ na/gg rj  
09.10 030285 2727

-.-

sb0018 4 160 mtib1018

## tapasztalatok az építőtáborozásról.../2. rész/

munkájuk értéke meghaladta a 20 millió forintot.

a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa javasolja: a jövőben a diákok által elvégzett munka ellenértékének legalább 20 százalékát fordítsák az iskolai kisz-szervezetek programjainak gazdagítására. az élménydusabb táborozást szolgálja az az elképzelés is, miszerint az iskolai kisz bizottságok még a táborok kapuinak megnyitása előtt javasolhatják, hogy milyen szabadidős programok szervezését támogatják a végzett munkáért kapott keresetből. néhány gazdaságnak tavaly kárt okozott, hogy a táborba kevesebben mentek el, mint ahányan jelentkeztek. az ilyen esetek elkerülésére a kisz javasolja: ha valaki előre nem látott okok miatt nem tud táborozni, gondoskodjon arról, hogy helyette más elutazhasson.

BA

bel

- 14 -

1985.02.03.

az egyes táborokban a diákok idén is maguk alakíthatják ki a szabadidős programokat, a fiatalok ugyanis már tavaly azt szorgalmazták, hogy az egyéni kezdeményezések váltsák fel a központi műsorellátást. folytatódik a már bevált és népszerű butik-akció: a táborok lakói ennek köszönhetően olcsó, divatos cikkekhez juthatnak.

az idei építőtáborokat - a közvetlenül mozgósító korsz-bizottságok bevonásával - úgy szervezik meg, hogy a diákok napi hatórás lelkiismeretes munkával minden táborhelyen 100 forintnál többet, s országos átlagban legalább 120 forintot kereshessenek.  
/mti/

na/gg rj km pr

09.10 030285 1500

-. -

sb0019 4 160 mtib1021

mesejáték bemutatója a népszínházban

1985. február 3. - mese a tűzpiros virágról címmel karnauchova-brauszevics mesejátékát mutatta be vasárnap a népszínház társulata a józsefvárosi színházban. a művet tarbay ede költötte át, ezt a változatot vitte színre giricz mátyás. a mesejáték ősbemutatója a rádióban volt. a költői játék ezután színpadra került, a bartók gyermekszínház előadását követően békéscsabán, miskolcon és kaposvárott láthatta a közönség. a közismert orosz mese témája - a kalmár és három leánya története - sok nép meseköltészetében megtalálható. a kalmár leányai közül a két idősebb egész nap csak páváskodna, s bálba járna, a legkisebbnek van csupán gondja a ház körüli teendőkre. egy napon apjuk utnak indul. a két idősebb lány szép kelméket, kincseket kér, a legkisebb a tűzpiros virágot. ezt a virágot azonban nem könnyű megszerezni, nagy árat kér érte gazdája. a mesét horváth ferenc, tóth kinga, mihók éva, karácsonyi violetta, kóti kati, holl jános, tóth titusz, illyés mária, szlonka mártá, valkay pál és rovó terézia játssza. a diszleteket és a jelmezeket gyarmati ágnes tervezte vendégként.  
/mti/

t cs/-vi bc sr  
11.03 030285 1154

BA

-. -

bel

- 15 -

1985.02.03.

sb0020 4 150 mtib1022

tűz a Landoló kisvendéglőben

1985. február 3. - vasárnap tűz ütött ki a xi. kerület kőérber\_ki ut 36. szám alatti Landoló kisvendéglőben egy siesta kályha begyújtásakor. a fából épült étterem lángra kapott és az erős szélben a tűz gyorsan terjedt. a begyújtást végző alkalmazott első fokú égési sérülést szenvedett. a lángokat a tűzoltók hamarosan eloltották, de az anyagi kár jelentős. a tűz okának kiderítésére a vizsgálat megkezdődött. /mti/  
mg/gg/-vi sr  
11.18 030285 0472

-. -

sb0021 4 180 mtib1023

vágányzár győr és sopron között

1985. február 3. - többnapos vágányzár lép életbe hétfőn reggel a győr és sopron közötti vasuti . az intézkedés gyors- és személyvonatokat egyaránt érint, egyebek között a budapest déli pályaudvarról sopronba közlekedő lövén-expressz utasainak is át kell szállniuk győr és enese között autóbuszra.

vonalon

a vágányzár csütörtökön délben szűnik meg, de szerdára - miután ekkor van váltás a soproni üdülőkből - feloldják. a vágányzárát hidépitési munkák miatt rendelték el. győr és enese között építenek újjá egy kisebb vízfolyáson átívelő vasuti hidat. az újjáépítés után megszűnik a hid környékén régóta érvényben lévő sebességkorlátozás.  
/mti/

cser/-vi sr  
11.55 030285 0708

BA

-. -

bel

- 16 -

1985.02.03.

sb0022 4 150 mtib1024

élőnyulbefogási rekord csongrádban

1985. február 3. - befejeződött az élőnyulbefogási idény csongrádban. az idei télen utoljára vasárnap, a tiszamaros szögben, az egyetértés vadásztársaság tagjai feszítették ki a hálókat, hogy csapdába csalják a nyulakat. az idényzáró sem járt eredmény nélkül, így csongrád megye huszonegy vadásztársasága túlteljesítette élőnyulbefogási tervét. rekordnak számít, hogy a hálós vadászatokkal a megyében több mint tizenötezer nyulat ejtettek fogságba, többet mint eddig bármelyik évben.

az állatokat elsősorban francia és olasz piacokon értékesítették, ahol a vérfrissítés miatt szabadon engedik a nyulakat. a vadásztársaságok is jól jártak hiszen minden értékesített élőnyul ezer-ezersház forinttal gyarapította pénztárukát. a legtöbb élőnyulat egyébként a hódmezővásárhelyi előre vadásztársaság adta el: négyezeröttszáz darabot ejtettek foglyul a puska nélküli vadászatokon. ez ugyancsak rekordnak számít a megyei vadásztársaságok eddigi eredményei között. /mti/

dén/-vi sr

12.15 030285 1028

--

sb0023 4 150 mtib1025

vasárnap i növényolaj-gyártás

1985. február 3. - 145 tonna napraforgó-olajat gyártottak vasárnap a győri növényolajgyárban, ahol a termelés a hétköznapi ütemnek megfelelően folyt. ezen a napon 400 tonna napraforgó mag is érkezett a gyárba, amit kiraktak, ugyanakkor vasuti kocsikba helyeztek 160 tonna napraforgó-darát, amely a gyártás mellékterméke, s értékes fehérjedus takarmány.

a győri növényolajgyárból az idén eddig egy millió 750 ezer liter palackozott olaj került a belkereskedelmi hálózatba, 1650 tonna napraforgó-olajat pedig a tőkésországokba exportáltak, elsősorban ausztriába. /mti/

cser/-vi sr

12.35 030285 0627

--

bel

- 17 -

1985.02.03.

sb0024 4 150 mtib1026

naposliba-keltetés

1985. február 3. - megkezdődött a keltetés az ország egyetlen Ludtenyésztési rendszerének partnergazdaságaiban. a rendszer gazdája a kecskeméti baromfi-feldolgozó vállalat, s általa - a piaci keresletnek megfelelően - programozzák a törzsállomány-utánpótlást és az eladásra szánt naposlibák nevelését.

az idén egymillió libát szükséges keltetni a rendszer gazdaságaiban, ami elegendő a törzsállomány frissítésére. így, már most kelnek a kislibák a rendszer szaporítótelepein. a pelyhes kis jószágokat fűtött kocsikban szállítják az előnevelést vállaló nagyüzemi, illetve háztáji gazdaságokba.

február első hetében 110 ezer naposlibát fogadnak a viziszárnyas-tenyésztő telepek és a házi ólak. ezt követően a fű sarjadásáig folyamatosan utaznak a naposlibák a tenyésztőtelepekre, illetve a májlibatermelő gazdaságokba. a külföldön keresett ingyencsibából csak annyit termelhetnek, amennyivel tartani tudják az aranysárga, jól szeletelhető magyar libamáj hegemoniáját. ezért mindössze félmillió májlibát állítanak elő a híres libahizlaló bács-kiskun megyei tájkörzetben, ehhez viszont úgy választják meg a fajtákat, hogy minden szempontból megfeleljenek az itthoni és a külföldi piaci elvárásoknak, tehát a kuriózumnak számító belsőségen kívül a libatestnek is megfelelőnek kell lennie. /mti/

lász/-vi sr

12.48 030285 1342

--

sb0025 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. február 3. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13 órakor:

viharos szél, hideg idő középpontjával a kelet-európai alföld középső vidéke fölött, nagy méretű, alacsony nyomású légörvény jött létre, amely kontinensünk nagy részén változókéony időjárást okoz. nyugati oldalán, skandináviától közép-európán át, az apennini-félszigetig egyre hidegebb, sarkvidéki eredetű léghullámok haladnak viharos sebességgel dél felé. a viszonylag száraz, egyre hidegebb levegőben heves hózáporok alakulnak ki, a viharos, néhol orkánerejű szél a lengyel alföldön hófúvásokat okoz. közép-európa térségébe a következő időszakban mintegy 10-15 fokkal hidegebb levegő érkezik.

lm

bel

- 18 -

1985.02.03.

hazánkban szombaton jobbra borult idő volt, csupán északkeleten sütött néhány órán át a nap. délutánra erősen megvastagodott a felhőzet, viharossá fokozódott az északi szél, az ország középső és északnyugati vidékén ismétlődő záporok, zivatarok, néhol jégesők alakultak ki. a csapadék mennyisége egy és 9 mm között váltakozott. a hőmérséklet csúcserőteke 7 és 14 fok között alakult. éjszaka -1, plusz 4 fokig csökkent a hőmérséklet. átmenetileg kissé mérséklődött, majd ismét erősödött az északi szél. vasárnap délelőtt a szél sebessége sokfelé elérte az óránkénti 100-120 kilométert. délelőtt felhőátvonulás volt, melyet szórványos, futó hózápor kísért. a hőmérséklet 11 órakor 3 és 7 fok között volt.

budapest befejezőterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7,4 fok volt, a százéves átlagnál 7 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mbár, mérsékelten emelkedik.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

továbbra is felhőátvonulás várható, futó hózáporok kíséretében. a napközben viharos, néhol orkánerejű északi szél éjszakára átmenetileg kissé mérséklődik. hidegre fordul az idő. a hőmérséklet hajnalban -7, -2 fok között, hétfőn kora délután -5 és 0 fok között valószínű.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

felhőátvonulás, ismétlődő, futó hózápor várható. az északi szél éjszaka kissé gyengül. a hőmérséklet késő este 0 fok körül, hétfőn hajnalban -4 fok körül várható.

a duna vízállás budapestnél 226 cm, a víz hőmérséklete 1,5 fok.

/mti/  
-vi sr  
13.58 030285 2407

-.-

bel

- 19 -

1985.02.03.

sb0026 4 160 mtib1029

bóbita bábszínházi bemutató

1985. február 3. - a hatéven felüliek, a kisiskolások korosztályának szóló mesejátékot mutatott be vasárnap ifjú közönségének a pécsi nemzeti színház bóbita bábszínháza. balázs béla meséjét hives lászló írta át bábszínpadra. a hét királyfi című előadást vendégművész, az állami bábszínház rendezője, lengyel pál állította színre. a bábjáték díszleteit és figuráit a bóbita művészeti vezetője, kós lajos tervezte, a kísérezőzenét sáry lászló, erkel-díjas zeneszerző komponálta. /mti/

kász/-vi sr  
14.20 030285 0535

-.-

sb0027 4 160 mtib1030

bezárult a kólótábor

1985. február 3. - vasárnap bezárult pécsen az országos kólótábor. a művelődési minisztérium, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége és a népművelési intézet a helyi szervekkel közösen már harmadik alkalommal rendezte meg a hazánkban élő délszlávok népi kulturájának ápolására hivatott találkozót, amelynek az ismert körtánc adta a nevét.

a pécsi janus panmonius tudományegyetem nemzetközi hírű baranya táncgyűjtésének vendégeként pécsre érkezett táncosok, koreográfusok, együttesvezetők vasárnap a pécsi vásárban tett látogatással fejezték be téli néprajzi táborozásukat. az ország minden tájáról összesereglett száz fiatal a kólótábor öt napja alatt horvát, szerb, szlovén, bosnyák, bunyevác és sokác táncokat tanulhatott meg, előadásokat hallhatott a hazánkban élő délszláv nemzetiségi népzenejéről, viseleteiről és jellegzetes népszokásairól. az egésznapos szakmai program befejezéséül a résztvevők a város közönségével is találkozhattak az ifjusági házban szervezett táncházban, hangversenyeken és folklórműsorokon. /mti/

kász/-vi sr  
14.24 030285 1099

Tm

-.-

sb0028 4 150 mtib1031

munkában a jégtörők a dunán és a tiszán

1985. február 4. - négy hete tart a jégügyelet a duna déli szakaszán, a magyar és a jugoszláv közös érdekeltiségű, 227 kilométeres folyamhosszon. a jugoszláv területen négy nagyteljesítményű jégtörő hajó nyitott vizi folyosót, így most már torlódás nélkül uszhatnak le a jégtáblák a hazai duna-szakaszról. erre vártak a mohácsnál és a bajai kikötőben veszteglő jégtörők, amelyek a hét végén hagyták el állomáshelyüket, s elsőként az országhatárnál törték fel a jégpáncélt. vasárnap már az ordasi és a hartai duna-szakaszon egyengették a jégtáblák útját, hogy megelőzzék a dugulást. a két ország vízügyi szakemberei naponta kétszer ellenőrzik a jégzajlást, s a tapasztaltaknak megfelelően irányítják a jégtörők munkáját. a jégpáncélban rekedt hazai és külföldi uszályok biztonságban várják az utrakelést.

vasárnap hajnalban a tiszai jégtörők is újabb rohamra indultak a 3-4 méter magasú jégtorlaszok ellen, amelyek dombrád, szabolcs és veresmart között több hajót és kompot tartanak fogva. a robbantómesterek a jégtörőflotta előtt haladva a táblák közé helyezett töltetekkel robbantják szét a torlaszokat. a vásárosnaményi téli kikötőből 11 nappal ezelőtt elragadott hajópark hét tagjának helyszíni szemléjét a karbantartó szakemberek megkezdték, hogy az uszó munkagépeket, uszályokat, hajókat rövidesen visszavontathassák a kikötőbe. /mti/  
g-lász-ács/gg/-vi sr  
14.45 030285 1423

--

sb0029 4 160 mtib1032

télvégi kirakóvásár szentendrén

1985. február 3. - nagy sikerrel, telt házzal rendezték meg vasárnap délelőtt szentendrén a pest megyei művelődési központban a város immár hagyományos eseményét, a télvégi vidám ócskapiacot.

a zord vasárnapi időjárásnak is szerepe volt abban, hogy a jó hangulatu zsibvásárra - amelyen bárki részt vehetett - elsősorban a gyerekek jöttek el, s hozták magukkal megunt játékaikat, könyveiket, bélyegeiket, lemezeiket, kinőtt korcsolyáikat, siléceiket. volt aki aranyhőrcsögét kínálta cserébe. a délelőtti programot a színházteremben vetített kaládfilm tette teljessé a többszáz gyerek számára. a tervek szerint legközelebb májusban rendeznek hasonló eseményt szentendrén. /mti/

gál/-vi sr  
14.51 030285 0739

Tm

--

sb0030 4 160 mtib1033

ufo program a planetáriumban

1985. február 3. - nagy érdeklődés kísérte a hét végén a népligeti planetárium „ufo-k titka” című műsorát, schalk gyula és trethon judit alkotását. a planetárium programja ugyan eredetileg más lett volna, de mivel a szovjetunió egén feltűnt, eddig azonosítatlan fényforrás ismét felkeltette az „ufo-lázat”, megváltoztatták a műsort: szombaton és vasárnap délután két-két alkalommal láthatták és hallhatták az érdeklődők a szakemberek ufo-król szóló elméleteit.

a 370-férőhelyes planetárium előtt mindkét napon hosszú sorok kígyóztak, de nem mindenkinek jutott jegy. ezért a műsort a következő hét végén, pénteken, szombaton és vasárnap 16 és 18 órakor megismétlik, s amennyiben az érdeklődés nem csökken, a későbbiekben ismét műsorra tűzik az „ufo-k titkát”. /mti/  
mg/gg/-vi sr  
14.54 030285 0834

--

sb0031 4 180 mtib1034

két nap alatt három méteres áradás szigetköznél

1985. február 3. - két nap alatt három métert áradt a duna szigetköznél. szerencsére a gyors áradás alacsony vízállásnál következett be. a megelőzés miatt, s biztonsági okokból vasárnap reggel 8 órától így is elrendelték az elsőfoku árvízvédelmi készültséget a szigetközi szakaszon, rajka és vének között. a folyó itt teljesen jégmentes, s már a gönyü alatti résznél is eltűnt a jég.

a hirtelen áradást a duna alpoki vízgyűjtő területén lezuduló nagytömegű csapadék okozta, ami ráadásul sok havat is elolvasztott. az osztrák szakaszon már lassult az áradás üteme, ezért várható, hogy szigetköznél hétfőn, vagy kedden tetőzik a gyorsan jött téli árhullám.

a duna áradásának hatására jelentős vízállás emelkedés következett be a mosoni-dunán és a rába torkolati szakaszán is, ezekre a folyószakaszokra nagytömegű duna víz tört be. /mti/  
cser/-vi sr  
15.05 030285 0921

Tm

--

bel

- 22 -

1985.02.03.

sb0032 4 150 mtib1035

vasárnapi forgalom az élmunkás téri piacon

1985. február 3. - a téli időszakban a fővárosban vasárnaponként egyetlen piac, az élmunkás téri tart nyitva.

a megenyhült időjárás a hét végén kicsalogatta az árusokat a standokra, a legtöbben almát, burgonyát, hagymát, száraz hüvelyeseket kínáltak, de kaphatók voltak már üvegházi primőrök is, többek között retek, fajessaláta, paradicsom, kigyóborka - igaz eléggé borsos áron. február első vasárnapja azonban nem bizonyult szerencsésnek az eladók számára, mert a hirtelen jött viharos szél többhelyütt megrongálta az árusok ponyvát, s a vásárlókat is elriasztotta a piaclátogatástól.

a fővárosi tanácstól kapott tájékoztatás szerint április első hétvégéjétől további két budapesti piac nyit ki vasárnaponként: a xi. kerületben a fehérvári uti, valamint a xvi. kerületben a sashalom téri. ez a két piac csak január elejétől március végig zár be vasárnap, bár ilyenkor is van némi forgalom, néhány standon hordóskáposztát, savanyúságot kínálnak a magántermelők. /mti/  
mg/gg/-vi  
15.16 030285 1050

..-

sb0033 4 150 mtib1036

ujabb károkat okozott a viharos szél /1. rész/

1985. február 3. - a hétvégén országszerte károkat, helyenként rövidebb-hosszabb ideig tartó áramkimaradásokat okozott a rendkívül erős szél. a fővárosban és környékén több száz villamosvezeték elszakadt az elmúlt két nap alatt. különösen a szabadon levő vezetékek nem tudtak ellenállni a viharos széllelőkéseknek, így főként családi házak maradtak áram nélkül. a budapesti villamos teherelosztótól kapott tájékoztatás szerint több száz otthon maradt villamosenergia nélkül s a szakemberek folyamatosan dolgoztak a hibák kijavításán.

vasárnapra virradóra viharos erejűvé változott a szél a balaton déli partján is, síófok térségében elérte az óránkénti 108 kilométeres sebességet. több helyütt fákat döntött ki a vihar, betörte a nyaralók ablakait, s néhol fölszaggatta a tó jégpáncélját.

Tm

bel

- 23 -

1985.02.03.

ujabb viharok keletkeztek vasárnap a Kisalföldön is. a széllelőkések több helyütt elérték a 100 kilométeres sebességet. a nagyfeszültségű villamosvezetékben szerencsére nem keletkeztek nagyobb hibák, mindössze egy-két órás áramkiesések voltak. győrtől és környékén azonban meghibásodtak a kisfeszültségű vezetékek, javításukat vasárnap megkezdték.

a pest megyei áramszolgáltatásban is kihagyásokat okozott az orkánerejű szél. több villanyoszlop kidőlt, a villanyvezetékek elszakadtak, s emiatt dászentmiklós, csemő, ujszilvás községek, a cegléd közelében levő tsz-ek, a nagyörös és törtel közti tanyavilág, lajosmizse, valamint nyársapát környéke néhány órára villany nélkül maradt. a vihar nehezítette a közlekedést is, a vasúti sínek melletti fák kidőltek és a vezetékere estek, komoly károkat okozva. cegléd és abony között a széltől kilengő vezetékek összetörték egy tehermozdony áramszedőjét, ezért a szerelvény több órára veszteglésre kényszerült.

sok bonyodalmat okozott komárom megye energiaellátásában is a szombaton és vasárnap változatlan hevességgel tomboló szélvihar. számos ipari település és lakóhely egy ideig áram nélkül maradt. a széllelőkések sok helyen elszakították a vezetékeket, összetörték a tartóoszlopok szigetelő csigáit, a szél összelengette a nagyfeszültségű vezetékek huzalait, s a rövidzárlatok következtében sorra olvadtak ki a biztosítékok. tata térségében például két alkalommal is hosszabb időre áram nélkül maradt a téglagyár, a hűtőtechnika ipari szövetkezet és a helyi tsz telephelye. komáromban az egész várost érintette az áramkimaradás. tatabányán, kisbéren, nagyigmádon, ászáron, tárkányon és még számos községben is megszűnt átmeneti időre az áramszolgáltatás. /folyt. köv./ mg/gg/-vi  
15.42 030285 2596

..-

sb0034 4 150 mtib1037

ujabb károkat okozott a viharos.../2. rész/

valóságos itéletidő tombolt vasárnap fejér megyében. a széllelőkések székesfehérvár kertvárosában, az öreghegyen tetőcserepeket sodortak le, másutt letördelték a fák ágait. a késő délelőtti órákban az egész megyére szinte alkonyati sötétség borult, s heves hózápor zúdult le. a vihar középpontjában - mór és magyaralmás környékén - lelassult a közlekedés, a látótávolság 50-60 méterre csökkent. a közúti igazgatóság őrszolgálatokat küldött ki a megye utjaira, hogy szükség esetén azonnal intézkedhessenek az esetleges akadályok, utra dőlt fák eltávolításáról. a heves szél a velencei tó megvékonyodott jégpáncélját is feltördelte, partra parancsolta a nádaratókat.

Tm

nem kímélte a szélvihar nógrádot sem: a megye északkeleti részén a földig ereszkedő kavargó felhőkből vasárnap délelőtt nem egészen egy óra alatt mintegy 10 centiméter hó hullott. a szélvihar a villamoshálózatban okozott kárt, de a mátra vidékén, pásztó körzetében délig helyreállították az áramszolgáltatást. ugyancsak kijavították a 20 kilovoltos távvezetékben keletkezett hibákat a katanacs völgyében.

kecskemét környékén fákat csavart ki a szél, többhelyütt megbontotta a lakóházak tetejét, valamint a már kifeszített fóliasátrakkat. a 44-es főúton az utfenntartók folyamatosan távolították el a kidőlt fákat. a nagyerejű szél a duna-tisza közén is kárt tett a telefon-, illetve villanyvezetékekben. /mti/  
mg-dáv-ráb-gál-cser-káp-csiz-láz/gg -vi sr

15.45 030285 1483

--

sb0035 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. február 3. - <sup>szél</sup>  
viharos, hideg idő

előrejelzés hétfő estig:

felhőátvonulások, egy-egy futó hózáporral. erős, gyakran viharos északnyugati, északi szél. a hőmérséklet kora délután általában 0, 5 fok között várható. /mti/

-vi sl

16.38 030285 0359

--

sb0036 4 130 mtib1039

ifjúsági küldöttség - hazaérkezés

1985. február 3. - hazaérkezett az a magyar ifjúsági delegáció, amely a svéd nemzeti ifjúsági tanács /lsu/ meghívására ötnapos látogatást tett svédországban szandtner ivánnak, a magyar ifjúság országos tanácsa alelnökének vezetésével. a magyar küldöttség tárgyalásokat folytatott az lsu és tagszervezetei képviselőivel a kétoldalu ifjúsági kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről, a nemzetközi ifjúsági mozgalom helyzetéről, a xii. világifjúsági és diáktalálkozó előkészületeiről, valamint az európai ifjúsági együttműködés egyes kérdéseiről. /mti/

na/ka/mi/-vi -ár sl  
16.49 030285 0624

--

sb0037 4 170 mtib1040

munkában a jégtörők

1985. február 3. - vasárnap napkelte után sötétedésig dolgozott a felső-tiszán az egyesített, hat hajóból álló jégtörő flotta. a jégtáblák itt 3-5 méter magasságúra torlódtak össze. a hajók 36 tagú személyzetét jól segítik az ugyancsak egyesített jégrobbantó brigádok. a jégrobbantó osztag vasárnap délután tiszta csermelynél megsemmisített egy nagy torlaszt. a fellazított jégfalat ezt követően a jégtörők darabolták tovább. a robbantó osztag munkáját nehezíti a viharos erejű szél, s a hózáporok is. a lazító robbantásokat hétfőn folytatják.

a tisza az elmúlt 24 órában cigándnál 25 centimétert apadt, ez nem kedvező, mert a kisebb vízhozam lassíthatja a fellazított jégtorlaszok levonulását. a meteorológia újabb lehülést jelez, ezért arra is számítani lehet, hogy a már feltört, vagy jégmentes folyószakaszokon ismét beállhat a tisza, illetve megindul egy újabb zajlás. /mti/

tre/-vi sl  
17.20 030285 0928

--

sb0038 4 180 mtib1041

viharkárok

1985. február 3. - a dühöngő szélvihar <sup>vasárnap</sup> sok kárt okozott tolnában. a paksi művelődési ház tetejét megbontotta, az épület homlokzatának három hatalmas ablakát benyomta az orkán. zombán a gyógyszerhárról egy rádólt fenyőfát kellett eltávolítaniuk a tűzoltóknak.

a vihar áldozata lett a 6-os uton személygépkocsival közlekedő forster józsef 62 éves paksi lakos. szek/szárd és kakasd között, menet közben rázuhant a gépkocsira egy jegenyefa és forster józsef a helyszínen meghalt.

a déli országrészekben is helyenként százhusz kilométeres óránkénti széllelkéseket mértek. a tűzoltóság egységei szegeden, makón, szentesen, hódmezővásárhelyen az utakra, elektromos vezetékekre dőlt fákat távolítottak el. a dél-magyarországi áramszolgáltató vállalat szakemberei folyamatosan dolgoztak a szakadt vezetékek helyreállításán. szegeden a szél letépte a józsef attila sugárut - retek utca kereszteződésében a forgalomirányító lámparendszert. a hódmezővásárhelyi muzeumnál három kéményt döntött le a szél. több helyen ideiglenesen lezárták a vasuti pályákat, mert táviróoszlopok dőltek a sinekre. egyes személyvonatok emiatt tetemes késéssel közlekedtek. a máv szegedi igazgatóság egyes villamosított vonalain kora délután dízelmozdonyokkal váltották fel a villanymozdonyokat, mert a felsővezetékeket a szél erősen oldalra nyomta. /mti/

gem-dén/-vi sl  
17.54 030285 1382

--

sb0039 4 130 mtib1042

magyar vezetők üdvözlő távirata

1985. február 3. - a sri lanka-i demokratikus szocialista köztársaság nemzeti ünnepén losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte junius richard dzsajavardene köztársasági elnököt. lázár györgy, a minisztertanács elnöke ranaszinghe premadasza miniszterelnökhöz intézett üdvözlő táviratot. /mti/

ka/-vi -ár sl  
17.57 030285 0370

Tm

--

sb0040 4 150 mtib1043

vasárnap vasuti áruszállítások /1. rész/

1985. február 3. - vasárnap szinte mindenütt dolgoztak az ország teherpályaudvarain. a viharos időjárás ellenére több tízezer tonnányi áru időben elindult a feladóktól a megrendelőig vezető útján - jelentették az mti tudósítói.

a dél-dunántúli rakodóállomásokon vasárnap is dolgoztak a máv pécsi igazgatóságának vasutasai. a szállítatók több mint 370 vagonot kértek az áru feladásához. dunaujvárosban a vasmű, a papirgyár, valamint a beton- és vasbetonipari művek termékeit rakták teherkocsikba. gyékényesen az időjárás enyhültével újra beindult kavicsbányából szállítottak alapanyagot az építőiparnak. nagymányokon a mecseki szénbányák brikettüzemének termékét vagonírozták be, pécssett pedig egy „olajszerelvény”, rakományát fejtették át az áfor-telep tárolótartályaiba. a nemzetközi teheráruforgalom is élénk volt: gyékényesen és murakeresztúron számos tranzitszállítmányt fogadtak és továbbítottak. a déli határ átlépésével külföldre induló szerelvények 60 százaléka a hazai ipar- és mezőgazdaság termékeit - élőállatokat, gépeket és faárut - vittek a megrendelőkhöz.

a szolnoki vasuti csomópont körzetében szombaton és vasárnap naponta több mint 3500 tonna árut szállítottak: a tiszamenti vegyiművekből műtrágyát, a beton- és vasbetonipari művek szolnoki gyárából építőipari termékeket, míg az áfor szajoli telepéről ásványolajfeleségeket indítottak utnak. árut fogadtak a fűrész-, lemez- és hordóipari vállalat szolnoki üzemében, s nagytömegű kavics és zuzott kő érkezett a helyi építőipari vállalatokhoz. a cukorgyárba, amely már az év elején megkezdte a következő kampányhoz szükséges mészke betárolását, szintén több vagon árut fuvarozott a máv. nagy figyelmet fordítottak a szolnoki rendezőpályaudvarra befutott szerelvények gyors fogadására és továbbítására is, hogy a lendületet kapott szállítások fennakadás nélkül folytatódjanak.

a szegedi máv igazgatóság területéhez tartozó dél-alföld pályaudvarain a hétfőig 1714 vagonot raktak ki és csaknem félezeret töltöttek meg áruval. különösen sok utépitő anyagot - kavicsot és zuzott követ - szállítottak. jelentős forgalmat bonyolítottak le például orosházán: 20 vagon homok érkezett az üvegyárnak és 82 vasuti kocsi továbbították a vállalat kész termékeit, a különféle palackokat. algyőről gyorstehervonattal indították utnak a propán-bután gázt a töltőállomásokra. száz vagon szén és tűzifa érkezett a dél-alföldi állomásokra, amelyet azonnal kiraktak a volán és a tűzép-telepek dolgozóira. /folyt. köv./ és/gg/-vi

18.01 030285 2548

Tm

--

sb0041 4 150 mtib1044

vasárnap vasuti.../2. rész/

a máv miskolci igazgatóságának területén is élénk volt a teherforgalom. mint már hetek óta, most is a legnagyobb kocsigénylők a bányák, a szénosztályozók voltak. százegy vagonot kapott a berentei szénosztályozó, hogy időben eljuttassa a vasárnap műszakban bányászott szenet az erőművekbe és a tűzép-telepekre. ugyancsak megkapta az igényelt 51 vagon a nagybáttonyi bánya. leninvárosban a tiszapalkonyai erőműnél a megennyhült időjárás hatására már fogynak a szénmel rakott szerelvények, 24 óra alatt 189 vagon kirakásával végeztek a buktatókon, de hejőkeresztur, nyékládháza és leninváros állomásain még 194 kocsi várakozik szénmel telten. a borsodi nagyvállalatok is folyamatosan szállítottak: az ózdi kohászati üzemek 59, a tiszai vegyikombinát 53, a lenin kohászati művek 57, a borsodi vegyikombinát 30 vagon árut indított utnak. a vasut valamennyi megrendelő kocsigényét ki tudta elégíteni.

pest megye vasuti csomópontjain is több ezer tonna árut mozgattak meg. például vácott az egyesült izzó helyi gyárába érkezett csomagolókartonokat, valamint az almásfüzitőről küldött timföldet rakták ki. ezenkívül a fűszért kapott nagyobb szállítmányt: cukrot petőházáról, lisztet hajdunánásról. ezek targoncás kirakását - egységgrakomány lévén - az időjárás nem zavarta. nehezítette viszont a viharos szél a monoriak munkáját: itt ugyanis az ömlesztett árut - az árpát, a zabot, a szemeskukoricát és a napraforgódarát - nem tudták a szokásos módon, futószalaggal kirakni. /mti/

és-dén-laz-kász-tre-gál/gg/-vi sl  
18.06 030285 1558

Tm

--

sb0042 4 130 mtib1045

magyar-vietnami diplomáciai kapcsolatok - táviratváltás

1985. február 3. - a magyar-vietnami diplomáciai kapcsolatok felvételének 35. évfordulója alkalmából várkonyi péter külügyminiszter és nguyen co thach, a vietnami szocialista köztársaság külügyminisztere táviratban köszöntötte egymást. az évforduló alkalmából várkonyi péter vacsorát adott, amelyen jelen volt nguyen lung, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több diplomatája, horn gyula, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, valamint a kb külügyi osztálya és a külügyminisztérium vezető munkatársai. /mti/  
ka/-vi -ár sl  
18.11 030285 0634

--

sb0043 4 160 mtib1047

bemutató a játékszinben

1985. február 3. - hubay miklós tüzet viszek című drámáját mutatta be vasárnap a játékszin. e mű gyötrődő, vívódó főhőse, máté távolról a tragikus halált halt fiatal színészt, soós imrét idézi, de nem dokumentumhűséggel, hanem inkább általánosításra törekedve.

az 1950-es évek végén játszódó dráma ősbemutatója 1970-ben kaposvárott volt. azóta a szerző folyamatosan dolgozott e művén, s immár a negyedik változatával készült el. most a játékszinben vámos lászló állította színpadra bubik istván, pregitzer fruzsina, egri kati, maróti gábor, dégi istván, váradi balogh lászló, funtek frigyos, pápai erzsi és rák kati szereplésével. a diszleteket jánosa lajos, a jelmezeket borsi zsuzsa tervezte. /mti/

t cs/-vi bc sl  
19.06 030285 0760

Tm

--

sb0044 4 160 mtib1048

pirandello-mű bemutatója szolnokon

1985. február 3. - Luigi pirandello iv. henrik című drámáját mutatták be vasárnap a szolnoki szigligeti színház szobaszínházában. a darabot fűsi józsef fordításában árkosi árpád állította színpadra, a díszleteket és jelmezeket antal csaba tervezte. a főbb szereplőként kovács lajos, - vendégművészként - szakács eszter, téli mártá, pogány györgy, nagy gábor és somody kálmán játszotta.

/mti/

laz/-vi sl  
19.10 030285 0453

--

sb0045 4 180 mtib1049

áramkimaradások országszerte

1985. február 3. - ahazánkon vasárnap átvonult vihar alaposan megtépázta az ország elektromos légvezeték-hálózatát. szinte valamennyi település rövidebb-hosszabb ideig áram nélkül maradt. a száz-százhusz kilométeres sebességű szélben a hibák kijavitása nehezen halad.

az orkánerejű szél a főváros elektromos légvezetéseit sem kímélte meg: egész kerületek maradtak áram nélkül. a villanyáram hiánya gondot okozott a fővárosi távfűtő műveknél is. vasárnap 11 órától kimaradt a távfűtés és melegvíz-szolgáltatás kelenföldön, lágymányoson, gazdagréten, örmezón, a vár és környékén, kőbányán, a józsef attila lakótelepen, valamint csepelen. ezeken a helyeken az esti órákra tudták csak elfogadható hőmérsékletre felfűteni a lakásokat. /mti/

és/-vi sl  
19.51 030285 0794

Tm

--

sb0046 4 180 mtib1051

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. február 3. -

- sb0001 budapesti távfűtés
- sb0002 volán tefu-szolgáltatások /1. rész/
- sb0003 volán tefu-szolgáltatások /2. rész/
- sb0004 egis - tervek
- sb0005 hőerőművi berendezések törökországba
- sb0006 színházi bemutatók előtt
- sb0007 másfélezer éves műemlék
- sb0008 számítógépek gyakorlásra
- sb0009 gépjávitás a tavaszra
- sb0010 több turista-szálláshely
- sb0011 sorházak megrendelésre
- sb0012 rekonstrukció a feldolgozóban
- sb0013 vizellátás kapuváron
- sb0014 szovjet exportra
- sb0015 táplálják a vetéseket
- sb0016 kórházfejlesztés sopronban
- sb0017 tapasztalatok az építőtáborozásról - új ösztönzési formák /1/
- sb0018 tapasztalatok az építőtáborozásról - új ösztönzési formák /2/
- sb0019 féltékenységi dráma kőbányán
- sb0020 mesejáték bemutatója a népszínházban
- sb0021 tűz a landoló kisvendéglőben
- sb0022 vágányzár győr és sopron között
- sb0023 vasárnapi növényolaj-gyártás
- sb0024 naposliba-keltetés
- sb0025 időjárásjelentés
- sb0026 bóbíta bábszínházi bemutató
- sb0027 bezárult a kólótábor
- sb0028 munkában a jégtörők a dunán és a tiszán
- sb0029 télvégi kirakodóvásár szentendrén
- sb0030 ufo-program a planetáriumban
- sb0031 két nap alatt három méteres áradás szigetköznél
- sb0032 vasárnapi forgalom az élmunkástéri piacon
- sb0033 újabb károkat okozott a viharos szél /1. rész/
- sb0034 újabb károkat okozott a viharos szél /2. rész/
- sb0035 időjárásjelentés
- sb0036 ifjusági küldöttség - érkezés
- sb0037 munkában a jégtörők
- sb0038 ifjusági küldöttség - hazaérkezés
- sb0039 munkába a jégtörők
- sb0040 viharkárok vasárnap

/folyt. köv./ -vi  
19.57 030285 1579

Tm

--

bel



- 32 -

1985.02.03.

sb0047 4 180 mtib1052

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 vasárnapi vasuti áruszállítások /1. rész/  
sb0042 vasárnapi vasuti áruszállítások /2. rész/  
sb0043 magyar vietnami diplomáciai kapcsolatok  
sb0044 bemutató a játékszinben  
sb0045 pirandello-mű bemutatója szolnokon  
sb0046 áramki-maradások országszerte  
sb0047 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0048 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: stuber sándor, somogyi lajos

- v é g e -

/mti/ -vi sl  
19.57 030285 0579

Tm

--

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1985. február 04.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

napirenden a közuti járműgyártás elektronizálása /1. rész/

1985. február 4. - az elektronika hazai járműgyártásban való alkalmazásának lehetőségeiről és főbb feladatairól tanulmányt készített a közelmúltban egy szakértői bizottság. az omfb - a tanulmányban javasolt korszerűsítések támogatására - kutatási-fejlesztési pályázat kiírását tervezi.

a hazai közuti járműgyártás keretében 17 vállalat készít komplett járműveket - autóbuszokat, kamionokat, mezőgazdasági jármű-felépítményeket, utánfutókat stb. -, és további csaknem száz vállalat kapcsolódik tevékenységével közvetlenül a szakágazathoz. munkájuk eredménye nemcsak a belföldi igények kielégítése szempontjából nagy jelentőségű: a gépipari export 30 százalékát, a teljes népgazdasági export csaknem 10 százalékát a járműgyártáshoz kapcsolódó kivitel adja. az elért világpiaci pozíciók megőrzése, illetve javítása érdekében - tekintettel a mind kiélezettebb nemzetközi gazdasági versenyre, és az utóbbi évek felgyorsult műszaki fejlődésére - rendkívül fontos mind a járműgyártás folyamatának, mind az előállított termékeknek a korszerűsítése. a tanulmány szerzői megállapítják, hogy e törekvés egyik döntő láncszeme az elektronika alkalmazása.

a világpiacon megjelenő gépjárműveknek ma már sokrétű követelménynek kell megfelelniük. a gazdaságosság és a takarékoság mellett egyre fontosabb szempont a biztonság, a megbízhatóság, valamint a környezetkímélő üzemmód. az elektronika térhódítása és fejlődése lehetővé tette, hogy ezeket az igényeket nagy sorozatban,